

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, un mes, 2,00 ptas. | Extranjero, trimestre, 15,00 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 — | América, — 11,00 — Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63 25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

Las fiestas de Abril

CAMINAMOS HACIA UN FRACASO

Estamos ya en las postrimerías del mes de Febrero y a pesar del acuerdo tomado por nuestro Ayuntamiento, nada se sabe en concreto del programa.

Además, con un programa más o menos atrayente, ya es tiempo de que se hubiera dado a la publicidad lo que haya en concreto de nuestros festejos primaverales.

Otras poblaciones desde hace algún tiempo tienen ya hecha su propaganda.

Sevilla ha inundado toda España con sus preciosos carteles que anuncian de una manera artística sus fiestas cívico religiosas de primavera.

Cartagena inunda también todos los pueblos con una intensa propaganda, que encierramos hasta en los sobres de la correspondencia.

Murcia, por lo visto, ha creído que su «Coso Iris», su «Batalla de Flores», su «concurso de escapatotes» y su «Bando de la fuerza», no necesita más anuncio que el que aparece en los periódicos dos o tres días antes de la Semana Santa.

Y nosotros no podemos estar con formas con ese sistema de organizar festejos, en cuya elaboración no ha presidido otro interés que el de suprimir el Entierro de la Sardinia.

Y una vez conseguido esto ¿qué le importa al concejal de «La Verdad»

que haya o no haya fiestas en Murcia?

Y si las hay serán de tal naturaleza que no necesiten de carteles anunciadores, ni de propagandas periodísticas.

Podrán llevarse a cabo impunemente en la plaza de los Apóstoles, para solaz de los inspiradores del periódico de la situación y de los semi naristas de San Fulgencio.

Al resto de la población no interesan nada esas fiestas, en que tendrán que abonar un crédito improductivo de la entrada.

En resumen, que la impresión general es que por los síntomas observados las fiestas de primavera murcianas no tendrán efecto; y si lo tienen será de una importancia rayana en la ridiculez.

Y con tales impresiones es preciso que se diga al pueblo de una manera terminante y pronta si puede esperar o no la celebración de nuestros festejos primaverales, en caso afirmativo, que se facilite el programa a que hemos de atenernos.

Lo que sí tenemos interés en consignar es que el fracaso o el éxito de nuestras fiestas de primavera habrá que apuntárselo a nuestro colega o colega, órgano oficial de la situación municipal reinante.

Por nuestra parte, no le regalaremos los aplausos a que se haga acreedor dicho periódico.

Para Catalina Bárcena EN SU BENEFICIO (1)

El verso que a ti vá, vuela atraído, igual que el ruiseñor vuela en su oído, a su propio pensil...

¿Qué músicas extrañas, soñadoras, qué divinas esencias atesoradas en tu aliento sutil...?

Como si fuera un búcaro sonoro de temblorosas perlas y de oro tu bello corazón, el verso, al recibir en él su estancia, se asoma por tus labios con fragancia de clavel reventón.

No hay risa ni dolor que en mil matices con tu gesto ideal no divinices, ni un arrullo de amor que no tenga en tu boca lindo asomo y aleteo en tus labios así como se deshoja una flor.

Eres una vibrante estrofa humana; en ti puso la mano soberana una virtud secreta, y es tu música extraña y misteriosa la vez del pensamiento del poeta.

Si cuando el triunfo mundanal te hastie y hacia otra gloria tu sendero guie la vida transitoria rezas a Dios reñida y solitaria, dile en unas estrofas tu plegaria y el mismo Dios te franqueará su gloria.

P. JARA CARRILLO.

(1) Poesía leída en la función de beneficio de Catalina Bárcena.

¿Crimen o suicidio?

La justicia sigue sus trabajos para descubrir las causas de la muerte de la infortunada Lolita

El teniente fiscal de la Audiencia de Murcia se ha personado en Mula para intervenir en el sumario

La actitud de la Compañía de Teléfonos

Continúa sin aclararse el misterio de la muerte de la pobre telefonista de Molina.

La Compañía Nacional de Teléfonos sigue con gran interés el asunto. Ha llegado a Murcia cumpliendo órdenes de la superioridad el inspector regional de Valencia don Antonio Revorte, para hacer cuanto sea preciso.

Otra reconstitución en el lugar del suceso

El señor Revorte estuvo ayer en Molina del Segura visitando la subcentral. También acudimos nosotros allí en busca de nuevos detalles.

El inspector regional reconstituyó el momento en que Emilia encontró a su hermana muerta.

Se colocó el catre entre la mesa y el cuadro, se colocaron las dos sillas en el sitio en que se encontraron y se midieron las distancias, anotándose sobre un plano hecho escrupulosamente.

Pudimos comprobar nuevamente la imposibilidad de que apagara la luz. Además de tener que andar a oscuras por la habitación hubiera tenido que apartar la silla que se interponía a su paso y luego en las tinieblas volver la a poner. ¿Puede admitirse tal cosa?

En un momento normal nadie que recorre una habitación en la oscuridad y tropieza con una silla u otro objeto se cuida de volverlo a poner en el mismo sitio para hecha esta operación seguir adelante. Lo natural es que deje a un lado los obstáculos. Y mucho más natural es que una persona que va a quitarse la vida, no se detenga en una operación tan inútil.

El que la luz estuviera apagada es un dato muy interesante por sí solo, ya que dentro del disparate del suicidio lo lógico es que para pegarse un tiro nadie apague la luz. Pero el hecho de tener que complicar esa operación con lo que hemos apuntado lo hace más absurdo todavía.

Un optimista podría decir que Lolita fue por el otro lado, saltando por la izquierda, bordeando el catre y yendo así hasta el interruptor, que como es sabido, está junto al cuadro.

Pero había que dar una vuelta mayor, recorriendo casi el doble de terreno, afrontando también el obstáculo del catre y encontrando otras dificultades.

El dormitorio de Emilia

El señor Revorte recorrió toda la casa y apreció la distancia que hay desde la habitación de la tragedia hasta el dormitorio de Emilia.

Pudimos comprobar que existe una gran distancia. Además del pasillo de entrada, hay que pasar, bajar unas escaleras, y atravesar dos habitaciones. La alcoba es subterránea además, las tres puertas que hay en ese trayecto estaban cerradas.

A Emilia le cogió en el primer sueño y no es extraño que no oyera el disparo de la browning. La detonación es de escasa intensidad.

¿Cuándo sonó el tiro?

Hasta ahora todos los indicios hacen creer que Lolita murió poco después de las nueve.

Hay otro dato para creerlo así. ¿Cuándo sonó el disparo? Indudablemente en esos momentos.

A las nueve, el secretario del Ayuntamiento señor Hernández Anrich daba

una conferencia en el teatro de Molina. Puede decirse que allí se había congregado todo el pueblo.

Es natural que a menor número de personas que quedarán por aquellos contornos, hubiera menos probabilidad de oír el disparo.

El sereno vió a Cayuela a las diez menos diez, cuando iba a encargar el servicio.

Nos ha asegurado este guardia nocturno que de haberse hecho la detención de las diez en adelante, la hubiera oído, porque tiene la parada muy cerca.

La última comunicación que dió Lolita

Aunque el esclarecimiento de los hechos va un poco perezosamente, surgen a diario nuevos datos, que van estableciendo con precisión la historia de la trágica noche en que perdió la vida la infortunada señorita.

Se sabe que a las ocho y cuarenta de la noche del jueves el industrial don Antonio Albarracín llamó desde Espinardo a la Central de Murcia, pidiéndole que le pusiera al habla con el abonado 1.030 de Molina, don Vicente Bernal.

Molina respondió normalmente. La línea estaba mal. No se oía con precisión y las señoritas de Espinardo y Molina tuvieron que intervenir repitiendo algunas palabras de los contertulios para que pudieran entenderse. Lolita Cuenca fué la que estuvo hablando y dando el servicio. Repetimos que eran las ocho y cuarenta. Habrá que añadir los excesos minutos que durara la conferencia.

Alrededor de las nueve, parece que algunos minutos después fué cuando el notario de Molina tuvo que comunicarse y ya no contestó Lola. No contestó a las llamadas telefónicas ni a los golpes que dió en la puerta y en la ventana el bufo del abonado que no pudo utilizar el teléfono aunque lo necesitaba con urgencia.

Lolita Cuenca debió morir en el lapso de las nueve menos cuarto a minutos después de las nueve.

¿Está claro?

Así lo cree ya todo el mundo, y de ahí se ve, a menos que la lógica se haya decidido a burlar a la realidad...

¿Cuándo salió Cayuela de la subcentral?

La opinión sigue enlazando datos y subrayando hechos. Hace resaltar que Cayuela recibió el aviso telefónico de su jefe alrededor de las ocho.

Lolita le dijo que pasara por la central. Fué allí y aunque tenía mucha prisa se fumó tres cigarrillos.

Emilia se acostó a las ocho y media y declaró que aún no había llegado allí Cayuela.

¿Qué tiempo se invierte en fumar tres cigarrillos?

Conste que no hacemos más que unificar detalles, que hasta ahora no han sido rectificadas.

El teniente fiscal en Mula

Ayer se personó en Mula el teniente fiscal de la Audiencia de Murcia don Francisco de Paula Mena.

También fuimos nosotros a aquella ciudad en busca de noticias; pero nada pudimos obtener.

Realmente parece que el día de ayer fué tranquilo.

Tal vez el día de hoy sea de más actividad para la justicia.

El señor Mena nos acogió amablemente.

Le rogamos nos diera algunas impresiones, sin pretender dar a conocer la parte secreta del sumario y nos dijo que acababa de llegar y nada podía decir.

Elogió los trabajos del juez señor Bernabé Guerrero y finalmente se expresó en términos optimistas.

La pesca en Galicia

24, a las 3 t. Vigo.—Desde hace varios días la flota pesquera viene haciendo excelentes caladas, con lo cual se remedia la crisis económica existente.

Desde el 30 de Enero hasta la fecha se han pescado más de 84.000 kilogramos de besugo que al precio medio de 1,47 pesetas el kilogramo dan una cifra muy superior a 25.000 duros.

Homenaje a Ricardo Serna

Entre los amigos y admiradores de nuestro querido compañero Ricardo Serna, ha surgido la idea de ofrecerle un homenaje con motivo del éxito obtenido en el estreno de su primera producción teatral «La Noxia de Carthón».

El homenaje consistirá en una comida que tendrá lugar el domingo próximo a la una en punto de la tarde, en el restaurant «El Nido».

Las tarjetas podrán recogerse en dicho establecimiento hasta las diez de la noche del sábado.

FUTBOL

Terminados los campeonatos regionales de Andalucía, Murcia y Centro, el día 28 de Febrero próximo darán comienzo a los partidos eliminatorios para el campeonato de España entre los equipos campeones y subcampeones de las regiones citadas, correspondiéndole a Murcia presentar el partido inicial que se celebrará el día citado entre los equipos del Real Murcia y el Sevilla F. C. campeña de Andalucía.

Siendo esta la primera vez que Murcia está representada deportivamente en España, dadas las esperanzas que todos los aficionados tienen puestas en el equipo murciano hoy en espléndida forma y no desconociendo la valía del once contricante puede calificarse este partido como solemne competición de alto interés para nuestro valor deportivo.

Prueba de ello es que faltando aún días para la celebración de tal match, ha desfilado ya por la Secretaría del Real Murcia bastantes aficionados, para hacer encargos de localidades previendo que a última hora ha de haber dificultades por la aglomeración de forasteros que acudirán al Campo de la Condomina.

La comisión municipal Permanente celebra sesión

Ayer tarde celebró sesión ordinaria la comisión municipal Permanente. Presidió el señor Delmás y asistieron seis concejales.

La comisión aprobó el acta de la sesión anterior, las cuentas y pagos de la semana y la distribución de fondos para el próximo mes de Marzo.

El presidente de la comisión de monumentos presentó escrito, solicitando intervención en las obras de ensanche de la población, a fin de que se conserven las obras artísticas de Murcia.

El alcalde propone que se conteste al presidente, diciendo que en el mes de Abril, se expondrán los planos de las obras al público y que entonces podrán verlos, para proponer modificaciones que el Ayuntamiento estimará si las cree convenientes.

Se concede una copa para las tiradas de picón en el mes de Abril.

Se da cuenta de varios dictámenes emitidos por la comisión de Hacienda, sobre reclamación a varios padrones.

La comisión desestima la petición de don Rafael Sánchez, el cual había pedido el arriendo de pesas y medidas.

Coaccióse autorización a varios particulares para efectuar obras.

Don César Carrera solicita veinte días de licencia por enfermo.

Concedido.

La comisión de Hacienda presenta las bases sobre las cuales se concederán el arriendo de pesas y medidas al presidente del Comercio de Ultramarinos.

Se levanta la sesión.

Comisaría Algodonera del Estado

El día 18 del corriente mes celebró su primera sesión el Comité provincial de Valencia bajo la presidencia del excelentísimo señor comisario regio de Alicante don Eleuterio Abad, tomando importantes acuerdos para el desarrollo del cultivo del algodón.

Figura como más importante el de establecer Campes de Experimentación por lo menos de una hectárea en las diversas zonas de las provincias de Valencia, Alicante, Castellón, Murcia y Baleares, para llegar a conocer con precisión en qué zonas es conveniente este cultivo y en cuales es antieconómico. Al efecto se concede por la Comisaría Algodonera del Estado, una subvención de 1.500 pesetas por hectárea para pago de arriendo y gastos de cultivo de estos campos.

También se acordó ensayar distintas variedades de algodón para ver cuál se adapta mejor en cada zona, e introducir el algodón arbustivo que puede servir como seto vivo en los huertos de naranjos y árboles frutales.

El Comité provincial invita a los propietarios, Sindicatos Agrarios y cultivadores en general a que realicen ensayos de este cultivo y se les facilitará gratuitamente la semilla que necesitan, así como las enseñanzas e instrucciones necesarias, para lo cual se dispone además del personal técnico, de capacitados algodoneros eminentemente prácticos en esta clase de cultivo, los cuales visitarán las parcelas donde se realicen los ensayos, sin más que solicitarlo del Comité provincial. Repetimos que estos servicios son completamente gratuitos.

Por último, también se invita a los señores propietarios, a que ofrezcan terreno de regadío para establecer los campos de experimentación, al comisario provincial, excelentísimo señor don Rafael Janini, en las oficinas del Servicio Agronómico, calle de Caballeros, 16, principal, de 10 a 12 de la mañana.

Diario de Cartagena

El concurso atlético de Semana Santa

La organización de un Concurso Atlético que figurase en el programa de fiestas de Abril era entusiasta aspiración de muchos «supersportman» que anhelan implantar en esta ciudad ese noble y artístico deporte, que ofreciendo todas las ventajas auxiliares al desarrollo físico no presenta en su ejercicio los riesgos de violencia del fútbol, y ejerce, además, una radical y beneficiosa influencia en los hábitos sociales y en la práctica de las buenas costumbres.

El «Cartagena F. C.» recogiendo esa aspiración de muchos aficionados al más varonil, selecto y artístico de los deportes, que con la natación y el ciclismo monopolizan las preferencias de las sociedades más cultas, ha ultimado un interesante programa de atletismo que si se realiza con buenos especialistas cultivará el interés de los espectadores y acrecentará el número de adeptos del atletismo, cuyos ejercicios de carreras, saltos y lanzamientos han impuesto su supremacía en las más interesantes Olimpiadas mundiales, y cuyo desarrollo y fomento favorecen con créditos nacionales y suscripciones públicas las naciones más poderosas.

«El atletismo—dice uno de sus más ilustrados propagandistas—es el sport que mejor enseña a perder y que mejor habitúa a la derrota. El noventa por ciento de las riñas deportivas es porque el vencido no puede o no quiere convencerse de su inferioridad. En atletismo está ahí la marca, representada por una cifra, sea en minutos, en segundos, en metros o en centímetros, y que convence con la lógica aplastante del número; es algo matemático.»

Por eso en los juegos de esta rama no ocurren los incidentes de escandalosa violencia, ni las manifestaciones de incultura, que suelen originarse en otros sports en los que se excita el amor propio localista y se exacerbaban las pasiones de bando por la parcialidad o error de un árbitro inapelable, y se tratan a los sportman como profesionales, perdiéndose todos los frenos del mútuo respeto y de la urbana cortesía.

De desear es que se propague en nuestra región ese simpático sport que requiere en el que lo cultiva, más que en otro alguno, un constante entrenamiento y una disciplina física y moral de fecundos resultados para el mejoramiento de la raza y en el que no se vence por «majeza» sino por el adiestramiento de las energías naturales, mejor o peor cultivadas.

Al tratar del atletismo hemos de recordar a uno de los «ases» del salto, campeón en varios importantes concursos y de cuyas extraordinarias facultades ha con grandes elogios los más exigentes cronistas deportivos. Aludimos a Manolo Robles, cuya actuación en Cartagena por razón de su mérito y por simpatía de paisanaje constituiría un gran atractivo para ese concurso que se prepara. Y por lo que valiere apuntamos el nombre del gran saltador cartagenero a los organizadores del concurso atlético de Abril.—C.

BOLSA

25, a la 1 md.

Cotizaciones de ayer. Interior, 68'80.—Amortizable, 5 por 100. 93'25.—Amortizable, 4 por 100 00'00.—Banco de España, 593'00.—Tabacos 205'50.—Franco, 26'00.—Libras, 34'46.—Dólares, 70,85.—Liras, 28'50.—Franco suizo, 0'00.

NUEVAS FORMAS DE DELITO

Una reforma del Código penal

La «Gaceta» ha publicado el real decreto últimamente aprobado en Consejo de ministros sobre reforma de algunos artículos del Código penal.

En su parte dispositiva se dice: «Artículo primero. El art. 547 del Código penal vigente queda redactado en la siguiente forma:

«El que defraudare a otro en la sustancia, cantidad o calidad de las cosas que le entregare en virtud de un título obligatorio será castigado:

Primero. Con la pena de arresto mayor, si la defraudación excediere de 10 pesetas y no pasare de 500.

Segundo. Con la de presidio correccional, si la defraudación excediere de 100 y no pasare de pesetas 25.000.

Tercero. Con la de presidio mayor, si la defraudación excediere de 25.000 pesetas y no pasare de 250.000.

Cuarto. Con la de cadena temporal, si la defraudación excediere de 250.000 pesetas, imponiéndose la pena en el grado máximo cuando la defraudación excediera de un millón de pesetas.

Artículo segundo. El artículo 606 del Código penal queda adicionado con el siguiente párrafo.

Cuarto. Los que defraudaren a otro en la sustancia, cantidad o calidad de las cosas que le entregaren en virtud de un título obligatorio, siempre que la defraudación no exceda de diez pesetas.»

Artículo tercero. El hecho de que una persona se dirija directamente o por intermediarios desde territorio español a otra persona residente en España o en el extranjero, ofreciendo, aunque sea con apariencia de negocio lícito, participación en fingidos tesoros o depósitos, a cambio de cantidades o efectos, será castigado como delito consumado con la pena que corresponde según la escala fijada en el artículo 547 del Código penal, tal como queda redactado por el artículo primero de este decreto, determinándose la cuantía por el importe total de lo pedido, sea para recibido en una o en varias veces. Cuando el culpable llegare a recibir, o lo recibieran otras personas de acuerdo con él, el total o parte de lo solicitado, la pena procedente será aplicada con el grado máximo.

Artículo cuarto. En los casos que enumeran los preceptos de los artículos 548 al 554, ambos inclusive, del Código penal, y en los del artículo tercero del presente decreto, las penas especificadas, en el artículo 547 de dicho Código, tal como queda redactado por el artículo primero de este decreto, serán aplicadas en el grado máximo siempre que concurra alguna de estas circunstancias.

Primera. Que para realizar e intentar el engaño característico del delito, el culpable haya utilizado documentos falsos o fingidos, con apariencia de documentos reales, expedidos o que parecieran serlo por alguna oficina u centro del Estado, la Provincia o el Municipio, cuando estos hechos no sean penados separadamente.

Segunda. Que el culpable haga uso con propósito de lucro, para sí mismo o para alguna entidad a la que pertenezca o a la cual preste servicios de cualquier clase, de cantidades, valores u objetos en cuya custodia o cuidado tuviera intervención.

Tercera. Que el culpable pertenezca a una asociación, agrupación u organización de cualquier clase que tenga por fin la realización de delitos análogos al que sea objeto de la condena.

Artículo quinto. Serán castigados como reos de delito de «chantaje»:

Primero. Los que con ánimo de lucro u otro provecho, bajo la amenaza directa o encubierta de divulgar o dar a conocer a otra persona algún secreto que afecte al honor, prestigio o fortuna del amenazado o de su cónyuge, ascendientes, descendientes o hermanos, o de alguna entidad en cuya gestión intervenga, exijan por sí mismos o por medio de otros la entrega de cantidades o efectos o traten de obligar al amenazado o a las personas y entidades expresadas, contra su voluntad, a contraer alguna obligación, a realizar algún acto determinado o a dejar de realizarlo.

Segundo. Los que con ánimo de lucro u otro provecho, bajo la amenaza directa o encubierta de una campaña de difamación o realizando ésta, aunque no se refiera a secreto alguno que afecte a la persona a quien se dirijan o a su cónyuge, ascendientes, descendientes o hermanos o a entidad en cuya gestión intervenga, exijan lo que que queda expresado en el número anterior.

Tercero. Los que con ánimo de lucro u otro provecho, bajo la amenaza directa o encubierta de denunciar a determinada persona o querrelarse contra ella por la comisión de un delito o falta, sea de carácter penal, fiscal o administrativo y real o fingido, que se imputará al amenazado, su cónyuge, ascendientes, descendientes o hermanos, exijan, por sí mismos o por medio de otro, lo que queda expresado en el número primero de este artículo.

En los artículos siguientes se señalan las penas, que serán de presidio correccional y multa de 700 a 5.000 pesetas; pena que se gradúa hasta presidio mayor y multa de 25.000 pesetas, según las circunstancias agravantes.

TELEFONOS (Dirección, 425. Redacción, 63. Administración, 759) Apartado de Correos número 54

FICHAS DE VARIOS ARCHIVOS

UN SISTEMA DE AHORRO

El inagotable Carreño, personaje de tantos sucesos graciosos, había contraído matrimonio con una mujer a quien adoraba. Durante los dos años que estuvo casado fué feliz con su esposa, que era un ángel de bondad.

Si algo turbaba tal dicha eran las chinchorrerías de la suegra, amiga de meterse en todo y de gobernar y mandar en la casa del matrimonio.

A los dos meses de enviudar, y como quiera que tuviese un hijo a quien atender y cuidar, el desconsolado viudo pensó en contraer nuevo matrimonio.

Se encontró en la calle a un amigo, que le espetó la pregunta: —¿Pero es cierto que vuelves a casarte?

—Sí, es cierto.

—¿Y con quién? —Con mi cuñada. —¿Por hombre... —Pues sí; me caso con mi cuñada, para ahorrarme una suegra...

Un hombre y un oso en los calabozos de la Comisaría

A últimas horas de la tarde de ayer ocurrió una lamentable desgracia en la carretera de Montegudo, de la que resultó víctima un niño de corta edad.

Encontrábase en los alrededores de Montegudo un húngaro haciendo bailar a un oso.

En aquellos momentos pasó por allí un carro tirado por una caballería, la que, espantándose al ver a la fiera, emprendió veloz carrera, alcanzando al niño de tres años de edad, Mariano Marquina.

El desgraciado niño fué conducido al hospital donde se le apreció las fracturas de la clavícula y de las dos primeras costillas del lado derecho.

Poco tiempo después de haber sido curado, el pobre niño falleció.

Las autoridades procedieron a la detención del húngaro dueño del oso, pero se planteó un serio problema.

Para ingresar el domador en los calabozos, hasta que fuera puesto a disposición del Juzgado, era preciso encerrar al oso en lugar seguro.

Se intentó alojar a la fiera en una posada, pero los dueños se negaron rotundamente a recibir en sus establecimientos a tal huésped.

El húngaro dijo que separándose del oso no respondía del daño que pudiese causar.

En vista de ello se determinó que la fiera fuese encerrada con el domador en los calabozos del gobierno civil, donde ambos «amigos» han pasado la noche sin molestar a nadie.

Y ahora se piensa en lo que se va a hacer con la fiera si se envía al domador a la cárcel.

Rifa de la Protectora

Número premiado el día 24 de Febrero

144

ALICANTE

El cónsul de Alemania en esta capital, señor Steinkamp, ha dirigido a los periódicos locales una carta en la que se muestra muy damente agradecido por las atenciones y agasajos dispensados a sus compatriotas, los turistas que viajan en el Luetzow, durante su estancia en tierras alicantinas. Dichos turistas marchan encantados.

Habla en su carta el señor Steinkamp de las impresiones recogidas por los excursionistas en Alicante, Orihuela y Elche, haciendo un cumplido elogio de nuestra Explanada y expresando la admiración que les produjo el concierto de la banda municipal de música, la agradable sensación que llevan de la verbena y el recuerdo imborrable que en ellos dejó el baile del Casino.

Encomia a la ciudad y asegura que la dirección del viaje dice «haber encontrado en Alicante uno de los puntos más dignos y atractivos, para figurar en el futuro en el programa de excursiones que organiza el Lloy Norte Alemán.

Respecto a Orihuela y Elche, dice el señor Steinkamp.

«Y no es solamente la ciudad de Alicante donde han logrado un éxito tan grande. También la excursión a Orihuela y Elche ha sido más de un éxito. La puntualidad de servicio y la complacencia que ha demostrado la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, el trayecto entre Alicante y Orihuela con su variado paisaje, han contribuido en gran parte a alcanzar el objeto anhelado. La ciudad de Orihuela, representada por la Alcaldía, no sabía como demostrar su cariño a los excursionistas. Después de ver esta histórica ciudad con sus bellezas, se alcanzó el colmo del entusiasmo al entrar en un huerto espléndido con naranjas abundantes, como nunca habían visto en aquellos países fríos, donde la naranja solamente se conoce por su importación de España principalmente. Evitos árboles cargados con su fruta dorada, parecía a todos un verdadero paraíso, y lo pareció aún más, cuando el tren silbando a toda fuerza, advirtió que había pasado el tiempo de comer de los árboles prohibido del hermoso jardín.

En la estación de Elche esperaba al alcalde y los demás miembros de la Alcaldía de la ciudad de las palmeras, para enseñar a los huéspedes extranjeros las hermosuras de la «naturaleza africana» única en su género en Europa. Sobre todo la «Hue ta del Cura» donde fué servido el desayuno, emocionó tanto a los asombrados forasteros, que en un brindis a esta tierra espléndida, el entusiasmo estalló en un «Viva España» de todas las gargantas.»

Van pues, muy satisfechos, y por nuestra parte, celebraremos que se confirmen los propósitos de incluir a Alicante y su provincia en el programa de excursiones que organiza el Lloy Norte Alemán.

Sentado en una de las varas del carro que conducía marchaba esta tarde por la calle de Quintana un carretero llamado Mariano Pastor Ortega.

Este ha sido arrollado por el vehículo.

Conducido al Dispensario de la Cruz Roja se le ha apreciado una herida contusa en la región occipito parietal izquierda, como lesión cerebral y erosiones en la mano izquierda.

El desgraciado ha dejado de existir poco después de su ingreso en el beneficio de alicamiento.

En Alcoy ha dejado de existir, víctima de traidora enfermedad, nuestro estimado amigo y distinguido compañero en la Prensa el director del diario de aquella localidad, «La Gaceta de Levante».

Nos asociamos al duelo de la familia.—23 de Febrero.

Suscribase a **El Liberal** 2 ptas. al mes

¿Cuántas veces ha sido cruzado el Atlántico en aeroplano?

Es la cuarta vez que el Atlántico es cruzado en aeroplano.

El 17 de Mayo de 1919 salieron tres hidroplanos de Terranova, al mando del comandante yanqui Towes; N. C. 1, N. C. 3 y N. C. 4.

La primera etapa hasta las islas Azores (2.187 kilómetros) solo la hizo el N. C. 4 pilotado por el teniente Read en catorce horas y trece minutos.

Los otros dos quedaron en el mar.

La segunda etapa de Azores a Lisboa (1.710 kilómetros) la hizo Read en diez horas y cuarenta y dos minutos.

Por segunda vez se cruzó el Atlántico días después.

Los ingleses Alcock y Brown, en un biplano, salieron el 14 de Junio al atardecer de Terranova, llegando por la mañana a Islandia.

Los 3.040 kilómetros los hicieron en dieciséis horas y doce minutos.

La tercer travesía la realizaron, en lo forma que ya relatamos, los portugueses Saca dura Cabral y Gago Coutino, cambiando tres hidroplanos.

La cuarta ha sido la de Franco, que es la tercera en hidroplano, atravesándolo el Atlántico en mayor extensión y con mayor rapidez que quienes emplearon antes el mismo medio de vuelo.

HOMENAJE en favor de los aviadores que han realizado el raid Palos-América

Han contribuido con dos pesetas: don Mateo Seiquer Almela, don Juan Ayuso, don Pedro Lemus, don Octavio Cano y don Vicente Vidal Abarca.

Con una peseta el niño Paquito Fernández de Velasco Manresa.

Con veinticinco céntimos: Don Santiago Montesinos, don Blas Rosique don Francisco Pelluz y don Antonio Bermejo.

Colegio de San José, 5 pesetas; Señora maestra y niñas de la escuela del Rincón de Seca, 5 pesetas; remitido por el señor Alcalde de Morato, 15 pesetas; por el Alcalde de Belchite, 16 pesetas; por el de Villanueva, (Zaragoza) 10 pesetas; por el de Salvatierra, 8 pesetas; por el del Padul, 25 pesetas; por el de A. Huerto Viza, 1 peseta; Presidente de la Unión Mercantil e Industrial y gremios adscritos a dicha entidad, 125 pesetas.

Con dos pesetas: don Ramiro Pinazo; ilmo. señor don Antonio Alvarez Caparrós, don Bartolomé Bernal, don Juan Bernal, don Manuel Bernal, don Jesús Bernal, don Teodoro Bernal y don Angel Bernal.

Con una peseta, don Pedro Vazquez y D. Francisco Noguera.

Asociación de redactores de la Prensa murciana, 5 pesetas.

Círculo Católico de Obreros, 25 pesetas. Señor Alcalde de Ibañeta, 5 pesetas. Señor Alcalde de Peñarol, 25 pesetas. Señor Alcalde de Jaraba, 15 pesetas.

Con dos pesetas don Eleuterio Giménez, don Mariano Pérez Marín, doña Manuela Ayuso, doña Rosa Ayuso, don Manuel Costa y Farinas, don Juan García Clemencia, don Mariano Abril, don Carlos García Benavente, don José Martínez Zamora, don José Pérez Mateos, don Emilio Sánchez García.

Con una peseta, doña Gloria Segura, don Joaquín Sánchez Alcarria, don Antonio Noquera, don Enrique Catalá, don Antonio la Peña, don Alfonso Palazón, don Ramón Sánchez Parra, don Miguel Angel y don Emilio Sánchez.

Remitido por el señor Alcalde de Fortuna, 139,75 pesetas.

La cuota máxima con que puede contribuir, es de dos pesetas y la mínima de veinticinco céntimos.

Pueden contribuir también entidades oficiales y particulares. Cuota máxima para ambas, veinticinco pesetas y mínima, cinco.

Centros de suscripción: Confeitería de don José Ros (Platería); «La Alegría de la Huerta», de don Joaquín Cerdá, y la Diputación Provincial.

El final de un vuelo Franco es un soldado disciplinado

(Conferencia telefónica)

25, a las 1 m.

Buenos Aires.—Un redactor del «United Press» ha celebrado una entrevista con Franco acerca de su regreso a España.

Franco le dijo:

Yo soy un soldado disciplinado y tengo que obedecer.

Habló después del telegrama firmado por algunas entidades y dirigido al Gobierno español.

Sobre esto repitió que obedecería como soldado.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y alivia el estómago, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS

Y Adaltes que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago.

DIGESTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del BOSTEJE y BERNTRON.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensaye una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

6 pesetas botella, con medicación para otros 9 días.

Venta: Sección, 39, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

INFORMACION LOCAL

BOLETIN METEOROLOGICO

DIA 24	8 mañana	6 tarde
Barómetro. (Presión...)	765' 8	764' 0
(Temp...)	13' 6	16' 4
Viento. (Dirección...)	S. O.	S. E.
(Fuerza...)	0' 0	0' 0
Cielo.	cubierto	cubierto

TEMPERATURAS

Máxima a la sombra... 19' 4

Mínima... 5' 8

Evaporación, en mjm... 0' 0

Lluvia, en mjm... 0' 0

Ha sido detenido y conducido a la comisaría por producir escándalo en la vía pública, Segundo Manuel Fernández. El gobernador le ha impuesto una multa.

GOFIO CANARIO "EL MOLINO"

Alimento de nutrición fácilmente asimilable, el mejor para los niños, convalecientes y enfermos de las vías digestivas. Venta Comestibles.

¡Vaya dientes divinos los tuyos!
¡Ves los míos los feos que son?
Si gustaras la Pasta de Orive los tendrías lo mismo que yo,

DE TEATROS

ROMEA

El debut de la compañía de la trágica Mimí Aguglia

Con «La Enemiga», drama en tres actos, conocido ya por nuestro público, debutó anoche en nuestro primer coliseo, la excelente compañía dramática española de Mimí Aguglia, que venía a esta precedida de gran renombre.

Verdaderamente, los elogios que de ella ha hecho la Prensa española, no han sido exagerados.

Mimí Aguglia es una artista trágica, que sabe lo que dice y sabe lo que hace.

Anoche, en las escenas culminantes, nos dio a conocer su dominio en el arte que cultiva, sobre todo en los finales de los actos segundo y tercero, en los que cosechó sinceros aplausos.

Elvira Morla, en el papel de Marta Regnaud, también demostró ser una gran actriz.

La Condesa de Bernois, tuvo una interpretación inimitable, en Margarita Monecal, que también cosechó los aplausos del auditorio.

Alfredo Gómez de la Vega y Luis Domínguez, por sus excepcionales condiciones artísticas, merecen también nuestro encomio que no negaremos, por ser de justicia.

De los demás artistas nos ocuparemos oportunamente.

La presentación y «mise en scena», irrecusable.

Para esta noche se anuncia el estreno de la comedia satírica en tres actos de F. Grouset, arreglada al castellano por el director de la compañía señor Ferrau, titulada «Una Yanqui en París», que en Barcelona se ha representado sesenta noches consecutivas, por esta compañía.

R. B.

ORTIZ

En la «Bombonera» de la calle de Vara de Rey, ayer hicieron su presentación, con gran éxito, el regocijante Arcos y las artistas Elvirita Verdague y Adelia Najera, reina, terpsicorina, la primera y emperatriz del couplet, la segunda.

El público ovacionó a las testas coronadas por su labor entusiasta en el arte que cultivan.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 25 de Febrero de 1926.—Jueves.—San Cesáreo.—San Valero.—San Donato.—Indulgencia Plenaria.

—La misa y oficio divino de la feria V, con rito de ea simple y color morado.

—Mes de Febrero.—Este mes consta de 28 días.

Está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

El toque de alba, a las cinco y media de la mañana.

El toque de oraciones, a las seis de la tarde.

El toque de Animas a las nueve de la noche.

—Vela y Alumbrado.—Se descubre, con Misa a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición a las cinco de la tarde.

El día 25 de Febrero de 1926, está la Vela y Alumbrado en Carmelitas.

Día 26.—En Madre de Dios.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con misa de Prima y Convencional Primas, Tercia, Sexta y Nona y por la tarde a las tres Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

En Reparadoras.—A las siete misa y se descubre a S. D. M. y se reserva por la tarde a las seis y media con bendición.

Siete domingos al Patriarca San José.

En San Bartolomé durante la misa de ocho se hará el ejercicio y se dará en ella la Sagrada Comunión.

EJERCICIOS DE CUARESMA

En las parroquias y Rectorías al toque de oraciones

Este periódico ha sido sometido a la censura

A requerimiento de Angeles Pérez, ha sido detenido Bernardo Díaz, por haberla hecho objeto de malos tratos.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Caja de Ahorros

Interés 4 por 100

Concepción Alvarez ha denunciado a su esposo Antonio Gómez, por malos tratos.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Caja de Ahorros

Interés anual 4 por 100.

En el día de ayer se comió ijo un aobo en la cochera número 47 de la calle de Cánovas del Castillo.

Los cacos violentaron la puerta, llevándose una de las ruedas de repuesto de auto móvil y algunos efectos de los mismos, todo ello valorado en 500 pesetas.

NUM. 4.-VITAMIN-FRUIT-MANTECA

El mejor desayuno o postre para niños y adultos. Alimento delicioso, gran regenerador del organismo débil. Venta Comestibles y Farmacias.

Felicidad ya se sabe no existe, do no hay amor ni higiene en la boca cabe si del Polo no hay Lieor.

Campana soviética contra los enamorados

Parece ser que desde hace algún tiempo la prensa soviética se queja de las costumbres barto más que ligeras de las «Juventudes Soviéticas», y por ello refiere la «Pravda» que el Comité de la ciudad de Karachay (departamento de Perm) ha tomado una medida radical: todo miembro de las juventudes comunistas que sea sorprendido abrazando a su compañera será llevado al Comité en unión de aquella para recibir una reprimenda.

Y para que las parejas sorprendidas no escapen gracias a la noche, se ha dispuesto que los grupos de vigilantes al acearse a los culpables lo harán con muchas precauciones y llevando, cual nuevos Vulcanos, redes especiales.

Pero cuál no sería la confusión de los Comités cuando los celosos compañeros capturaron, y uno de los primeros, al propio comisario con su amiga. ¡Y era precisamente el severo censor que más insistía sobre la necesidad de adoptar semejante medida!

Conducida por la importancia de semejanza en prensa, los agentes de la patrulla quisieron soltar al comisario; pero éste estóticamente se dejó llevar a la cárcel.

Conducido a la presencia del Comité, alegó las correspondientes circunstancias atenuantes: su juventud y la belleza de la elegida de su corazón, y tanto y tan bien se expresó, que después de haberle lavado la cabeza se le volvió a dejar en libertad.

VARIAS NOTICIAS

Los gitanos bravíos

Badajoz.—Una partida de gitanos que se hallaba bebiendo cerveza en un bar de la calle de Bravo Murillo, se negó a pagar una cuenta de diez pesetas por considerarla excesiva.

El dueño del bar, José Torres, aue nació con denunciar el hecho a la policía y los gitanos arremetieron contra él, causándole heridas de pronóstico grave.

Audieron varios policías y guardias municipales, que fueron recibidos a botellazos, entablándose una batalla campal.

Aparte del dueño del bar, que Jaron heridos un gitano y un guardia municipal.

Los autores de este suceso han sido detenidos y encarcelados.

Han rebajado el pan

Valencia.—La Junta provincial de Abastos ha acordado ha'er una rebaja en el pan de 10 céntimos por kiló gramo.

Procesamiento confirmado

Bilbao.—La sala primera de la Audiencia ha confirmado el auto de procesamiento dictado contra el director y consejeros del Banco de Vizcaya.

El nombramiento de Chicote

(Conferencia telefónica)

25, a las 1 md.

Madrid.—Ha pasado a informe del Consejo de Instrucción pública el nombramiento de profesor de Declamación del Conservatorio hecho a favor de Enrique Chicote. Parece que los consejeros están dispuestos a votarlo.

Una asamblea de hoteleros

(Conferencia telefónica)

25, a las 1 m.

Madrid.—En el Palacio Hotel se ha celebrado la IV asamblea de hoteleros.

Se tomaron acuerdos encaminados a que se proteja a la propiedad industrial.

HA TERMINADO EL VUELO

El ministro de Marina ordena el regreso a España, al comandante del destroyea "Alsedo"

La terminación del vuelo

(Conferencia telefónica)

24, a las 3 t.

Madrid.—El ministro de Estado ha dirigido un despacho al encargado de Negocios de España en Buenos Aires, encargándole que al regresar los aviadores de Montevideo renueve a estos la felicitación del Gobierno por la proeza realizada.

Añade el despacho que comunique oficialmente al Gobierno argentino que el Gobierno español ha dado ya por terminado el vuelo.

Al regreso de los aviadores a Madrid, se celebrará en el ministerio del Trabajo un acto solemnisimo, para imponer al mecánico Pablo Rada la Medalla de oro del Trabajo.

Un cablegrama oficial

Madrid.—El encargado de Negocios de España en Buenos Aires ha dirigido un cablegrama al ministro de Estado, comunicándole que los aviadores regresaron ayer de Mar de Plata, on donde fueron muy obsequiados por los elementos oficiales y aclamados por la multitud.

Añade que el capitán Ruiz de Alda se encuentra ligeramente enfermo y guarda cama, habiendo quedado en Mar de Plata por prescripción facultativa.

El comandante Franco quería regresar ayer en el «Plus Ultra», el objeto de salir hoy para Montevideo, pero demoró el regreso por la enfermedad de su compañero.

El destroyers «Alsedo» estaba dispuesto a salir ayer tarde a las cuatro a Montevideo, al objeto de hallarse en aquel puerto a la llegada de los aviadores.

Termina diciendo que Franco, Durán y Rada saldrán hoy miércoles a las once de la mañana en el «Plus Ultra», con rumbo a Montevideo.

El regreso del "Alsedo"

Madrid.—El ministro de Marina ha dirigido al comandante del destroyers «Alsedo» la siguiente comunicación.

«Siendo necesarios los servicios de ese barco en las costas de la Península, tan pronto como regresen de Montevideo los aviadores saldrá con rumbo a Cádiz, haciendo iguales escalas que en el viaje de ida y desarrollando una velocidad económica.»

La estancia del Rey en San Sebastián

Un telegrama de Estella

(Conferencia telefónica)

24, a las 4 t.

San Sebastián.—Después de la función celebrada anoche en el Reina Victoria, Primo de Rivera dirigió un telegrama al gobernador de Vizcaya felicitándole por la solución que ha dado al problema de aquella Diputación.

Aunque tenemos en nuestras manos —dice el telegrama—el poder de la dictadura, hemos agotado todos los recursos para lograr que esos elementos nos auxiliaran en nuestra obra de regeneración.

En dos años que llevamos de reformas hemos recibido insinceridades y desafecciones de los que fuera menos de esperar. Ello justifica la necesidad de proceder así.

Termina haciendo votos por que Vizcaya encuentre en los hombres que han tomado a su cargo la Diputación, el acierto que garantizan sus altos prestigios y su recta voluntad. El Gobierno no hace ninguna clase de reservas, procediendo siempre claramente y tratando a todas las provincias por igual.

La visita a Pamplona

San Sebastián.—Habiendo con un periodista de su visita a Pamplona, Estella dijo que la creía más vetusta y menos alegre pero que había experimentado una agradable sorpresa al apreciar que en dicha ciudad se hallan hermanadas la histórica tradición de sus murallas y su aspecto de ciudad moderna.

Añadió Estella que no reina novedad alguna en Madrid ni en Africa.

Añadió que el día 28 se reunirá en Madrid la Sociedad creada bajo la presidencia del Conde de Lizárraga a raíz de la última reunión de la Sociedad de Naciones, para defender sus aspiraciones a que España tenga un puesto en el Consejo permanente de dicha Sociedad.

Banquete del Ayuntamiento

San Sebastián.—Se celebró el banquete organizado por el Ayuntamiento en honor del jefe del Gobierno.

Asistieron además el ministro de la Guerra y las autoridades.

El alcalde ofreció el homenaje y anunció que la reina Cristina había aceptado el nombramiento de alcaldesa honoraria de la ciudad.

Los comensales acogieron la noticia con vítores y aplausos.

Continuó el alcalde, haciendo un gran elogio de la obra de Estella al frente del Gobierno y agradeciendo la ayuda que prestó a San Sebastián durante el verano último para que no decayera su estación veraniega.

Estella, después de agradecer el homenaje, dijo que desde el último verano no está marcada la actitud del Gobierno en determinado problema.

El Gobierno—añadió—mantendrá su decisión para toda España, sin excepciones de ninguna clase.

Nadie ignora cómo otras capitales allegan recursos para mantener el turismo. San Sebastián puede hacer algo semejante.

Para esta empresa ofrezco la ayuda del Gobierno.

Terminó diciendo que no hablaba solamente para San Sebastián, sino para España entera.

OPOSICIONES A ESCUELAS

Plan-programa de la escuela graduada Cierva Peñafiel, para los ejercicios prácticos. De venta en la librería de Romero, Platería, número 17.—Murcia.

Crónica general de Madrid y provincias

El marqués estafador

(Conferencia telefónica)

24, a las 4 t.

Madrid.—Don José Rodríguez de Castro, funcionario del ministerio de Estado, han formulado ante el Juzgado de guardia una denuncia contra el marqués de Torre Casa, procesado recientemente por su intervención en la compra de una partida de cemento y de otra partida de adoquines.

El señor Rodríguez de Castro asegura que prestó al denunciado 16.000 pesetas, firmándole éste una letra aceptada que venció el día 25 del pasado mes.

El marqués le aseguró que para responder de la deuda que contraía disponía de una finca libre de toda clase de gravámenes, denominada «Dehesa de Asónjotas», situada en el término municipal de Jerez de los Caballeros (Badajoz).

Transcurrido el plazo fijado, la letra fué protestada. Entonces el señor Rodríguez hizo un viaje a Jerez de los Caballeros para comprobar si la finca era propiedad del denunciado.

Allí le enteraron de que tenía solamente la propiedad de una parte de la finca y esta se hallaba gravada con varias hipotecas.

El juez admitió la denuncia.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—En la Audiencia se celebró hoy la vista de la causa seguida a José Magret, Antonio Virtud y José Laina, por repartir hojas clandestinas.

El fiscal solicitó para cada uno de los procesados tres meses y once días de arresto mayor y como llevan encarcelados veinte meses, serán libertados esta misma tarde.

En la Casa de Socorro del distrito de Hortafranch fué curado anoche de un guillotamiento y lesiones graves, un individuo llamado Pedro Linares, que soñaba de ser doctor por un hospital.

El sereno herido fue curado varias noches en la casa de Calabrà por un individuo que trató de decorer, reconocido como agresor a Juan Serré, que se halla herido en el Hospital Clínico y con el peligro de haberse tirado por un balcón para ahorr.

El gremio de artistas manifestó a los periodistas que había condecorado con el delegado regio del Trabajo, conviniendo ambos enviar al fiscal el expediente de constitución de una sociedad constructora de casas baratas, por si hubiera en el mismo materia de delito.

Se sabe que el exministro señor Cambó ha adquirido en París un cuadro del Greco.

Representa a San Juan Bautista con San Francisco de Asís y es una de las mejores obras de la segunda época toledana del genial pintor.

Este cuadro salió de España hace muchos años y ha pasado por las manos de varios anticuarios, hasta que al saberlo el señor Cambó se dispuso a rescatarlo.

El exministro catalanista tiene el propósito de formar una colección de cuadros de los mejores pintores del mundo, para legarla después de su muerte al Museo Municipal de Barcelona.

Periodista encarcelado

Tarragona.—Ha ingresado en la cárcel el redactor del «Diario de Reus» don José María Preus, que publicó en dicho periódico una poesía festiva que el gobernador consideró molesta.

Se ha dispuesto que se incorporen a filas los jefes oficiales y soldados con destino en Marruecos que disfrutaban licencia

Lo que dispone la "Gaceta"

Madrid.—La "Gaceta" de hoy publica una Real orden disponiendo se consideren aclarados el artículo 44 y el párrafo sexto del artículo 54 del vigente Reglamento regulando el impuesto sobre azúcares, en el sentido de que para la circulación y tenencia de pulpa seca de remolacha y residuos de la fabricación, no se necesita quedarse con copia de la autorización expedida por el interventor de la fábrica para su salida, ni de cualquiera otro documento.

El regreso de Sanjurjo

Madrid.—Ultimos los asuntos que le han obligado a permanecer en Madrid varios días, probablemente esta noche regresará a Marruecos el alto comisario general Sanjurjo. Este celebró ayer tarde una extensa conferencia con el general Gómez Jordana, tratando en ella de importantes cuestiones que afectan a nuestra zona de Protectorado.

Notas de los ministerios

Madrid.—Esta mañana visitaron al ministro del Trabajo los señores Parodiñas y Alonso, para darle cuenta de los trabajos que realizan relacionados con la Exposición de Artes e Industrias sud-americanas.

Después le visitó el conde de Altea, delegado de España en la Oficina Internacional del Trabajo, conferenciando con ambos sobre asuntos relacionados con dicho organismo.

Por último recibió la visita del Director general de Aduanas.

La comisión de Combustible

Madrid.—A media tarde se reunió en la Presidencia la comisión del Combustible.

Los acuerdos no han sido hechos públicos y el general Hermosa manifestó a la salida que no pueden darse por ahora a la publicidad.

Las tarifas francesas

Madrid.—En el próximo Consejo será estudiado el problema que plantea la aprobación de un proyecto de la Cámara francesa, elevando en un treinta por ciento los derechos de aduanas para las mercancías de todas las naciones.

La sección de tratados del Consejo de la Economía Nacional se ocupará también del asunto.

Recepción municipal

Madrid.—A las seis de la tarde se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento una recepción en honor de los expositores que han concurrido con obras suyas a la Exposición de Arte Argentino celebrada en Madrid.

Concurrieron al acto el director de Bellas Artes de la Argentina y el ministro de Instrucción pública.

Amenizó el acto la banda municipal y al finalizar el acto cantó unas canciones la celebrada artista Lola Membrives.

Regreso de Sanjurjo

Madrid.—En el expreso de Andalucía regresó esta noche a Marruecos el general Sanjurjo.

En la estación fué despedido por el Gobierno, el director general de Colonias y numerosos elementos militares.

Sanjurjo irá a Algeciras y allí tomará un hidro que le conducirá a Rio Martín.

En los Ministerios

Madrid.—Esta tarde estuvo en el ministerio de Estado, conferenciando con el ministro señor Yanguas, el ex presidente de la República de Méjico.

—Con el ministro de Gobernación estuvo conferenciando el gobernador de Madrid.

También fué visitado por una comisión de viticultores.

El ministro de Hacienda conferenció esta tarde con el de Fomento.

Una visita al príncipe de Asturias

Madrid.—Esta mañana una Comisión de asturianos visitó al príncipe de Asturias poniéndole en antecedentes del estado actual de las cuestiones mineras.

El príncipe se interesó muchísimo por estos problemas y pidió datos y antecedentes respecto a estos problemas.

Los comisionados complacieron al príncipe y ofrecieron además, fórmulas de solución.

Los asturianos dieron cuenta al Heredero de las visitas que han hecho.

El rey en Burdeos

Burdeos.—A las once de la mañana el monarca estuvo en la casa de los doctores Mauro y Posman.

Después dió un paseo y al medio día almorzó acompañado del prefecto de un departamento, el señor Quiñones de León, el duque de Miranda y otras personalidades.

Por la tarde a las tres, en automóvil marchó a San Sebastián acompañado de al infante don Jaime.

Mañana regresará a Madrid.

Incorporación a filas

Madrid.—El ministro de la Guerra ha dirigido a los gobernadores militares de toda España una Real orden telegráfica circular, disponiendo que los jefes, oficiales, clases y tropas que disfrutaban licencia y pertenecían a los territorios de Melilla y Tetuán, se incorporen rápidamente a su destino.

Nombramiento de un delegado

Madrid.—Ha sido nombrado delegado de España en el Congreso de Educación Moral que se celebrará en Roma en el mes de Abril, el conde de Lizárraga.

Festejando un aniversario

Madrid.—El próximo sábado se celebrará en el Hotel Palace un banquete de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad, para conmemorar la fecha de aniversario de la promulgación de la Ley reorganizadora de la carrera.

Vendrán representantes de provincias.

El acto será presidido por el general Martínez Anido.

Conferencia del vizconde de Eza

Madrid.—En el salón de actos de la Academia de Jurisprudencia dió esta tarde una conferencia el ex ministro conservador Vizconde de Eza.

Versó sobre el tema «El solar español, su fuerza social, económica y tributaria».

Comenzó diciendo que hablaba solamente como contribuyente, pues cada día se siente más apartado de la vida pública, convencido de que nada práctico se hace por buscar una solución a los problemas pendientes.

Habló del problema de la tierra, la mantando que los terrenos cultivables solo se midan bajo el aspecto contributivo y nunca bajo el aspecto de la producción.

Añadió que el mundo entero—incluso la Rusia soviética—ha reconocido la necesidad de que exista la propiedad individual.

La agricultura no es nada si el productor no cuenta con un capital, cuyo promedio es de 3.000 pesetas por hectárea.

Calculando en diez mil millones el volumen de nuestra riqueza agrícola solo una quinta parte puede ser materia contributiva. Con ello se ve claramente la imposibilidad de dictar leyes fiscales tomando como base de ellas el valor en venta.

Consideró perjudicial para la agricultura la actuación del socialismo y terminó diciendo que el contribuyente está dispuesto a dar lo que sea preciso, siempre que se justifique la inversión de los gastos.

Fuó calurosamente aplaudido.

Crónica de Melilla

Melilla.—El correo de Alhucemas trajo ayer el cadáver del capitán de regulares de aquel sector, don José Gómez.

Este fué conducido al cementerio, asistiendo al acto los generales de la plaza y numerosos jefes y oficiales.

—Procedente de Kaia Quemada ha llegado el capitán de regulares de Alhucemas don José Muñoz Valcarcel, herido por un disparo hecho desde el campo rebelde.

—En la posición de Buybar resultó herido de un disparo enemigo al soldado de cazadores de Africa, Manuel Cartal, que ha sido trasladado a la plaza.

—En el campamento de Ben Tieb se celebró un banquete en honor del nuevo jefe del Terzo, coronel Millan Astray. Acompañaron a este en la presidencia los comandantes Varela, Escoz y Madero. En la presidencia se colocaron dos puestos que quedaron vacíos, en recuerdo del teniente coronel Valenzuela y del general Franco, a los cuales se les consideraba presentes en espíritu.

Ofreció el homenaje el comandante Escamez.

El alférez don Conrado Gimeno expresó la admiración de la oficialidad del Terzo hacia su nuevo jefe y Millan Astray contestó con expresivas frases de agradecimiento.

La prensa francesa dice...

Larache.—Por la prensa francesa se ha sabido que en el grupo de Fz fuerzas de infantería y artillería tuvieron que dispersar a los disidentes.

Un periódico de la zona vecina publica la carta del ministro de Negocios Extranjeros dirigida a un diputado, en la cual asegura que los prisioneros franceses están muy bien atendidos.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—Los kabilenos angherinos, recientemente sometidos, se dedican tranquilamente a sus faenas agrícolas habiendo ofrecido fuerzas para cooperar a la operación militar proyectada.

—Se verificó el entierro del capitán de cazadores de Africa señor Peret.

—El general Berenguer (F.) visitó varias posiciones, inspeccionando los servicios.

—Las escuadrillas de aviación realizaron un raid de castigo sobre el territorio de Uad-Lau.

Noticias de Ceuta

Ceuta.—Se han terminado con feliz éxito los trabajos de reparación del cable submarino Tángier-Melilla.

—Marchó al campo el batallón de infantería de Ceuta, al mando del coronel Souza.

Una comida en honor de Martínez Noel

Madrid.—En la casa de la marquesa de Torrehermosa se ha dado una comida en honor del director argentino de Bellas Artes señor Martínez Noel.

Asistieron el ministro de Estado, el nuncio, embajador de la Argentina, Ramos Mejía, Castellbravo y otras personalidades.

Es Cuatro Vientos

Cae un avión y resulta gravemente herido un capitán

(Conferencia telefónica) 25, a las 1 m.

Madrid.—En el aeródromo de Cuatro Vientos, cuando se disponía a regresar de Alcalá en un aparato de la Escuela de aviación el capitán de artillería don Antonio Eleja Palacios, hallándose a cincuenta metros de altura se paró el motor.

El capitán trató de aterrizar planeando pero el aparato cayó barrenando y se destruyó contra el suelo.

El aviador señor Eleja resultó gravemente herido en una pierna.

OPOSICIONES A AYUNTAMIENTOS

En la "Gaceta" del 26 de enero ha salido el programa para oficiales de Ayuntamientos y Diputaciones.—En breve convocatoria para secretarios de 1.ª y 2.ª categoría. Programas, "contestaciones" y preparación para dichos tres Cuerpos, en el INSTITUTO REUS, PRECIADOS, 23. MADRID.—Regalamos prospectos.

El asunto de la Diputación de Bilbao

Manifestaciones del señor Ballarín

(Conferencia telefónica) 25, a las 1 md.

Bilbao.—El gobernador civil don Cesar Ballarín habló con los periodistas acerca del revuelo que se ha producido por los nombramientos de presidente de la Diputación y vicepresidente de la Comisión provincial.

Dijo que no entiende la actitud de los diputados de la Unión Monárquica. Ahora se quejan porque se entrega el poder a otros, no por el país, sino por el poder gubernamental.

Y esto es muy extraño porque al constituir los Ayuntamientos de real orden no solo les parecía bien este procedimiento sino que en el nombramiento de concejales y en la reorganización de los Ayuntamientos.

Eso de representar a la opinión no era más que una frase.

FRANCISCO CORTÉS NAVARRO

Valencia, Apartado, 63, Gran Via del Marqués del Turia, n.º 48 Maquinaria belga en disponib para labrar madera.—Solicítense presupuestos. TODA CLASE DE UTENSILIOS Y HERRAMIENTAS.

EXTRANJERO

La esposa del ex-kaiser

(Conferencia telefónica) 25, a las 1 md.

París.—Comunican de Amsterdam que chocaron un tranvía y un auto móvil.

Este iba ocupado por la esposa del ex-kaiser, que resultó ileso.

Un hospital de belleza

Londres.—Comunican de Nueva York que una millonaria norteamericana, que sufrió un accidente y se le fermó la cara, ha legado una importante cantidad para fundar un hospital de belleza, en donde gratuitamente sean corregidas las irregularidades faciales de las mujeres.

Accidente de aviación

París.—El teniente aviador Cailiaux, en un vuelo atrevidísimo, pasó por debajo de los arcos de la torre Eiffel, pero al intentar remontarse tropezó con una antena de la telegrafía sin hilos, incendiándose el motor y envolviéndose el aparato en llamas.

El teniente que bajaba por cuenta de una empresa cinematográfica, quedó carbonizado.

La detención de Plastiras

París.—Un telegrama de Viena comunica que las autoridades sud-estrias han detenido al general griego Diego Plastiras, que hace algún tiempo se refugió en Vara (Dalmacia).

Conferencia franco-soviética

París.—El presidente del Consejo inaugurará mañana la Conferencia económica franco-soviética.

Vehículos de motor mecánico

Nueva York.—Según una estadística publicada por un periódico, en primer lugar de Enero último circulaban por el mundo, entre automóviles y autocamiones, 25.973.928 vehículos de motor mecánico.

En la Cámara francesa

París.—El Senado ha comenzado a discutir el proyecto formulado por el Gobierno para la obtención de nuevos recursos, al objeto de aliviar la situación de la Tesorería.

Experiencias científicas

París.—El doctor Calmette ha presentado a la Academia de Medicina un estudio de inoculación de vacuna para los niños, con cuyo procedimiento creía salvar de la muerte por tuberculosis el 93 por 100 de los niños enfermos de este terrible mal.

La famosa falsificación

Tolón.—La policía ha detenido a un estudiante de nacionalidad húngara, que intentaba hacer pasar un billete falsificado de mil marcos.

Manifestó que llegó a Francia en Diciembre procedente de París, trayendo 100.000 marcos en billetes, de los cuales eran legítimos 20.000.

Añadió que se proponía introducirse en España para cambiar los billetes falsificados.

Colisión en la vía pública

Méjico.—Frente a una iglesia católica se promovió un gran tumulto con ira la policía, por creer equivocadamente los fieles que aquella, cumpliendo órdenes superiores, se proponía clausurar el templo.

En auxilio de la policía acudieron los bomberos, inundando de agua a los manifestantes, pero la actitud de estos fué tan amenazadora que los guardias del destacamento tuvieron que defenderse a tiros.

La muchedumbre trató de asaltar el ministerio del Exterior, pero fué con tenida y disuelta por los bomberos.

El jefe de destacamento resultó herido de gravedad.

Noticias breves

Para el Congreso de Educación

Madrid.—Ha sido nombrado delegado especial de España en el Congreso de Educación moral que se celebrará en Roma en abril el conde de Lizárraga.

La psicología del dramaturgo

Madrid.—En la Escuela Superior del Magisterio ha dado una notable conferencia esta noche don Jacinto Benavente acerca de la psicología del dramaturgo.

El futbol en Valencia

Valencia.—Hoy jugaron el Levante F. C. y el Gimnástico. Ganó el primero por dos a uno, quedando el Levante subcampeón.

Accidente motorista

Burgos.—En las proximidades del pueblo de Guzmán voló una moto ocupada por el médico don Antonio Díez, el farmacéutico y un mecánico. Los tres resultaron heridos de gravedad.

Notas de última hora

El parte oficial

(Conferencia telefónica) 25, a las 3 15 md.

Madrid. El comunicado oficial de Africa dice que no hay novedad en todo el territorio.

Dos estrenos

Madrid.—En Apolo se ha estrenado la comedia de Pilar Millán Astray, «La Galana», que gustó.

En Pavón se estrenó una obra de Fernando La Milla titulada «Por qué no te quiero».

También obtuvo éxito.

Una dimisión

Barcelona.—Ha presentado la dimisión de su cargo el presidente de la asociación futbolística don Pedro Crousellas.

Un té

Barcelona.—El consulado de la Argentina ha dado un té a los nobles y a las autoridades, agradeciendo las atenciones que tuvieron para el embajador argentino con motivo de la visita que hizo a esta capital.

Advertisement for Biberon y Calienta-Biberon META. Prodigioso invento. Sirve para calentar una botella con agua, leche, té, café, caldo, medicamentos, agua mineral. Precio, 12 pts. CATALOGO GRATIS. S. A. META. MARTINEZ CAMPOS, 2. - MADRID

ANTICATARRAL Garcia Suarez

Advertisement for Anticatarral Garcia Suarez. GRACIAS A EL QUEDÓ asegurado contra CATARROS, TOS, PULMONITOS Y TUBERCULOSIS. Antiséptico energético de las vías respiratorias y reconstituyente eficaz.

MÁQUINAS DE ESCRIBIR Y CALCULAR

Gran taller de reconstrucción y reparación recientemente inaugurado para toda clase de máquinas, limpieza y conservación (abonos) por mecánico especializado. Rapidez y economía.—Personal técnico. Accesorios. Hijo de Pablo Martínez. Sagasta, número 32. — Teléfono 67.

Fábrica de Pulpa

Deséase comprar caseres fabricación pulpa como caldera vapor, calderines etc. Oñate, Luján, hojalatería, calle Balboa.

Teatros y cines

TEATRO ROMEA. Compañía de Mimi Aguilá. A las nueve y tres cuartos de la noche.— «Una Yaqui en París», (estreno). TEATRO ORTIZ. A las seis tarde y a las diez noche.— Arcos, Elvira Veldaguer y Adolina Nájera. CIRCO. Secciones de cinematógrafo. CINE POPULAR. Calle de las Barcas (Barrio de San Juan). Cine. MEDIA LUNA. Desde las cinco de la tarde cine perma nente.

Advertisement for AUTOMÓVILES "MOON" 6 CILINDROS. NUEVOS MODELOS 1926 CON FRENSOS HIDRÁULICOS A LAS CUATRO RUEDAS. GRAN PERFECCIÓN, COMODIDAD Y ELEGANCIA. Venta directa y exclusiva en esta región. BRUGAROLAS Y C.ª - SOCIEDAD, NÚM. 10 - MURCIA

Advertisement for MUEBLES S. GUIJARRO. -- Frenería, 31. (Con entrada por el Arenal, frente al Puente Viejo) Grandes existencias, nuevos estilos.—Interesa ver precios y construcción.—Sillones y sillones médula, junco y mimbre, BARATÍSIMOS.—Esta casa no tiene Agentes.

Advertisement for Automóviles "CITROEN". Nueva baja de precios. Table with columns for HP, Tipo, and PESETAS. Includes models like Tipo Trebol, Cabriolet transformable, Serie lujo todo acero, Especial lujo todo acero, Sport Caddy, tres plazas, Cabriolet transformable, Conducción interior todo acero, Tipo taxi.

Estar conversando

con alguien y tener que rascarse constantemente, es desagradable y de mal efecto. ¿Ha pensado Vd. alguna vez cual es el origen de este picor?

A menudo la causa la constituyen pequeños parásitos que se introducen en la piel y cuya existencia se revela por pequeños puntos rojos. Si Vd. siente este picor, esté prevenido, pues son los primeros síntomas de la sarna y de otras erupciones y enfermedades de la piel. Si Vd. empieza a sufrir dicho picor acuda enseguida al

Mitigal Bayer

Fricción Vd. con él todos los sitios que le pican y al día siguiente habrá desaparecido ya esta molestia; los parásitos han sido destruidos y el peligro queda conjurado.



FRICCIÓN CON EL MITIGAL BAYER

Advertisement for SEÑORAS: EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA MA. DR. VALLEY. TRIZ SE CURAN CON LAS IRRIGACIONES DEL USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

Advertisement for BANCO CENTRAL. CAPITAL: 200,000,000 DE PESETAS. SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19. Cuentas corrientes con interés — Compra y venta de valores. Descuento y cobro de efectos — Giros. Cartas de Crédito y demás operaciones de banca. CAJA DE AHORROS: INTERÉS 4 %

Advertisement for Una comida en honor de Martínez Noel. (Conferencia telefónica) 25, a las 1 md. Madrid.—En la casa de la marquesa de Torrehermosa se ha dado una comida en honor del director argentino de Bellas Artes señor Martínez Noel. Asistieron el ministro de Estado, el nuncio, embajador de la Argentina, Ramos Mejía, Castellbravo y otras personalidades.

GUIA MEDICA

INDICADOR

Dr. Avellán Rayos X-Aparato de gran potencia. Radiografías de tórax en centésima de segundo.—Ceballos 3.

Dr. Antonio Hernández Ros Del Hospital Provincial.—Cirugía.—Malecón, extra A. De 10 a 12. Teléfono 286.

Dr. Reinaldo Muñoz Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. De 12 a 2 y de 3 a 5.—Plaza Roma 9 Teléfono 289.

ANUNCIOS BREVES SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Publicidad económica y de resultados sorprendentes. Índice de gran eficacia y baratísimo.

ACADEMIAS, TRASPASOS, NODRIZAS, VARIOS, VENTAS, FUNERARIAS, ENSEÑANZAS. Academia PEREZ DE LEMA... La Moda Práctica... Se vende motor eléctrico...

Cáscara de pimiento compraremos buenos precios directamente cosecheros. Ofertas con dirección exacta a Vicente Ibañez Lista de Correos.—Vigo.

Pollucos de razas puras GRANJA PARAISO Arenys de Mar (Barcelona) PRESERVATIVOS Catálogo ilustrado gratis.

Compagnie Générale Transatlantique Línea directa a Nueva York Saldrán de VIGO los siguientes vapores: "LA BOURDONNAIS", 5 de Abril.

CANAS para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia "LA CARMELA".

ACEITE DE RICINO "GOLOSO" MARCA Y ENVASE PATENTADOS El mejor aceite de Ricino en el envase más práctico. Precio: Una peseta cada vaso.

Nuevo Transporte Barcelona-Alicante y Murcia Agencia Martínez-Isabel II.-ALICANTE Habéndonos aumentado considerablemente los cargamentos de esta agencia...

LEA USTED nuestra edición de la tarde Bolsa del Trabajo (Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos)

JARABE DE ORIVE EL MEJOR remedio para EL PEOR catarro, Jarabe Orive. Precio, 4'25 pts.

La C M D Gran Fábrica de mosaicos hidráulicos y piedra artificial. Depósito exclusivo de cemento RAFF.

ZAIDA Use usted para sus cabellos, si tiene canas, tintura ZAIDA. Precio, 4'50. De venta en perfumerías y droguerías.

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes de B. BERNAL GALLEGO, sucesores de Juan Bernal e hijo.

Enfriamientos-Refriados-Constipados agudos CON LA Aforina Moreno SE CURA RAPIDAMENTE, desapareciendo la TOS, la FIEBRE y los DOLORES.

Catarros crónicos - Propensión a refriados Solución Moreno A base de Creosota, Cal y Fósforo. Precio del frasco, 3'50 pesetas

DIGESTONA CHORRO Son tan positivos y beneficiosos los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos de ESTOMAGO que no han podido curarse...

AIGLON AUTO-OIL es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (364) Piquillo Aliaga Los meses durante el Reinado de Felipe III — POR — EUGENIO SCRIBE Ya, ves a donde ha ido a para el soberbio edificio que tus oncleños habían erigido.

ta, mas antes de ponerlo en sus manos, sabré arrancarle tu perdón, ante todo, y luego, una amnistía general y completa en favor de todos los que en estas montañas han buscado refugio para batirse a tus órdenes.

—¿Se ha pronunciado su sentencia?— preguntó el moro.—¿Qué mandáis? —Mandamos que te encargues de la custodia del prisionero—contestó Piquillo.

XII EL REGRESO A MADRID Piquillo, siempre escuchado por Alhambra Abouhadj y seguido por Gongarello, descendió hasta el camino real, que ocupaban varias patrullas moras.

La «Vera-Cruz», excelente carabela de la marina real, velero el más rápido, fué equipada con diligente apresuramiento; pero no obstante la diligencia, pasó un día antes que pudiera hacerse a la mar.